

# 上牌电动自行车被盗 警方是咋找回来的?

## 关于上牌的不少疑问,权威解答来了



监控追查被盗电动车



### 查电动车带人 力度越来越大

再次提醒:只能带一个12岁以下的未成年人



本报讯 昨日上午,副市长、市公安局局长马义中来到二七广场调研交通整治情况,加入到执勤行列并强调,加大对电动车带人查处力度,处罚后不允许继续带人离开;加大对路段、地铁口摩的七类车辆治理;加大对重点路段的乱停车治理力度,力求见到效果。

随后,在一号线二七广场站出入站口,交警四大队二中队联合所在办事处对摩的进行专项查处和清理工作,对在此等待拉人、载人经过的4辆摩的进行了查处;在紫荆山路东大街口,交警四大队三中队的交警依托“和谐岗”,对电动车违法带人进行“三教育一采集”后依法进行处罚并建议改乘公共交通工具。

针对市区主干道沿线部分路段机动车乱停乱放现象,四大队统一采用警务通采集违法信息,即时录入系统。在人民路、商城路,对乱停乱放车辆粘贴机打“违法停车告知单”,对设有“禁停标志”路段内停车的机动车驾驶人现场给予处罚,影响交通的车辆进行拖移。

交警提示,查处电动车违法带人是近期电动车交通整治的重点,请广大车主牢记“电动车只能携带1名12岁以下未成年人”,做到文明、安全、有序出行。  
记者 谢源茹 文/图

电动自行车安装防盗车牌工作开展一个月来,打击盗窃有何战果?市民有什么疑惑?昨日下午,市公安局召开电动自行车安全综合项目工作推进会,并组织人员到解放路分局现场观摩学习“打击盗窃上牌电动自行车合成研判‘组合拳’技战法”。记者 张玉东 实习生 郭怡妮 通讯员 闫亚平 文/图

### 查实案件12起破获8起

据介绍,自电动自行车安装防盗车牌工作开展一个月以来,解放路分局按照市局部署,结合辖区实际,依托分局合成研判中心,成立了“打击盗窃上牌电动自行车”专班,设立了4个视频追踪组、2个信息研判组、2个

抓捕组,对该类案件进行精准打击。工作中,专班充分利用“物联网电动自行车管控平台”,创新提炼技战法,有效结合各项技术手段,迅速查实上牌电动自行车被盗案件12起,成功破获8起,抓获嫌疑人7名。

### 监控截取嫌疑人清晰照

“2018年10月18日15时40分左右,家住郑州市二七区祥云路20号的王某将电动车停在楼下,22日发现电动车被盗。被盗电动车购买于2017年9月,已安装防盗车牌。”根据郑州市公安局110指挥中心线索推送,解放路分局专班民警迅速利用“物联网电动自行车管控平台”进行巡查,发现有4起已上牌被盗电动自行车具有串并案条件。

频追踪组结合回访和案发地监控,利用平台照片中车辆特征,对路口通过的电动车进行筛查,很快截取到了嫌疑人较为清晰的人像照片。

“我们以往在侦破电动车被盗案件中,因为没有直观的被盗车辆特征,全凭报案人的描述,车辆上牌后,我们可以直接查看平台中车辆的照片,根据车辆特征对监控视频进行筛查,提高了侦破效率。”据民警介绍,现在不必再沿每个路口进行视频追踪,也不用再担心个别路口的视频盲区困扰,可以直接跳跃至GPS轨迹终点查找电动车,蹲守嫌疑人,进行抓捕。

### 破解电动车被盗案“四难”

在接到视频追踪组推送的嫌疑人照片后,信息研判组综合嫌疑人视频追踪轨迹、电子痕迹等信息,通过信息综合分析、动态影像比对、电子轨迹碰撞等技战法“组合拳”,确定了嫌疑人身份、落脚点和活动规律。11月19日17时许,专班民警在上街区一住宅小区内将嫌疑人王某抓获。经讯问,王某对其利用盗窃后逃窜途中破坏电动自行车定位追踪器的相同手法,连续盗窃上牌电动自行车4辆的犯罪事实供认不讳。  
“该犯罪嫌疑人在盗窃得手后,将电

动自行车定位系统进行破坏,来逃避公安机关打击。”在此案侦破中,虽然GPS定位器被破坏,阻碍了民警快速追踪的过程,但结合案发前后时间段,可以有效缩小民警侦查的范围,并对固定案件证据链有很大帮助。据民警介绍,利用电动自行车防盗车牌系统等科技手段,有效破解了长期困扰公安机关电动车被盗案件破案难、处理难、追赃难、返还难等“四难”问题,现在可以直接通过平台查询到失主信息,从而核实案件信息进行串并侦破。

### 释疑解惑

#### 严查安装点出售“靓号”

移动公司负责人表示,关于近期个别安装点出售“靓号”车牌和买保险黄牌换绿牌的问题,在核查后做出严肃处理,一是出售“靓号”车牌的安装点停业整顿三日,并处违法所得10倍罚款;二是辞退相关工作人员并不得再从事电动自行车登记备案工作;三是对公司项目负责人和安装点负责人提出警告,责令立即整改。同时,公司内部已分批组织对各安装点负责人进行管理培训与业务学习,加强项目的日常管理与监督。

#### 暂停安装的逐步恢复正常

关于部分安装点张贴告示休息和只办理网上预约的问题,主要是因为防盗设备所需的元器件临时出现了货源紧缺,生产线不能满负荷生产,加之郑州本地库存有限,导致了部分安装点出现暂停安装或只办理网上预约的情况。

目前,经移动公司多方努力、全力协调,预计本周内供货情况将逐步好转,恢复正常安装。

#### 无轨迹车辆逐个筛查处理

关于部分上牌车辆没有轨迹的问题,正在抓紧通过后台对全部上牌车辆信息进行复核,对于筛查出的无轨迹车辆,会逐一联系车主前往就近安装点,为其开通绿色通道进行检查处理。下一步,移动公司将严格按照《电动自行车安全技术规范》要求,切实做好电动自行车防盗车牌安装工作,同时严格加强内部人员管理与培训。移动公司专门开通了热线电话4001109922,群众在电动自行车上牌过程中如有问题或建议,可电话咨询投诉。